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竹光國中 110 學年度第二學期 七年級 地理科 補考題庫【範圍：第二冊 全】 

 

1.(   )台鐵的西部幹線和東部幹線時刻表上只有上行、下行 

     兩大類，沒有東行或西行的列車班次，其主要原因應 

     為下列何者？ 

     (Ａ)山脈阻隔       

     (Ｂ)河川流向 

     (Ｃ)經度差異       

     (Ｄ)季風風向。 

 

 

2.(   )西元 2019 年 10 月，宜蘭南方澳跨海大橋斷裂，漁港 

     港口航道被掉落的水泥塊阻塞，導致漁船無法通航， 

     經濟損失嚴重。位於新竹的啟德公司，立即出動亞洲 

     最大噸級的吊車協助清理。請問：為了讓救援車輛快 

     速抵達現場，駕駛們應選擇行駛下列哪一條道路？ 

     (Ａ)           (Ｂ)          (Ｃ)          (Ｄ) 

 

 

 

 

 

 

3.(   )右下圖為臺灣不同時期的知名企業，這些企業代表了 

     當時臺灣產業發展的主軸。請問：這四家公司成立的 

     先後順序應為下列何者？  

     (Ａ)甲乙丙丁 

     (Ｂ)乙丙甲丁 

     (Ｃ)乙甲丙丁 

(Ｄ)丙甲丁乙。 

 

 

4.(   )世界麵包大賽冠軍師傅-吳寶春 

     ，預計在右圖中開設新的麵包 

     店。請問，右圖中何處會是麵 

     包店的最佳設置地點？ 

     (Ａ)甲 

     (Ｂ)乙 

     (Ｃ)丙 

     (Ｄ)丁 

  

 

 

5.(   )台灣加入世界貿易組織(WTO)後，造成本土農業面臨 

     外國低價農產品的競爭。為了因應此種轉變，政府積 

     極推動農業轉型。請問，下列何者「不」是台灣農業 

     轉型的策略方式？  

     (Ａ)種植經濟價值高的農產品，發展精緻農業 

     (Ｂ)結合農村文化讓民眾體驗，推廣休閒農業 

     (Ｃ)投入大量肥料以提高產量，採取集約農業 

     (Ｄ)維護環境生態不使用農業，改行有機農業。 

      

 

6.(   )阿肥住在雲林，虎尾科大電機系畢業後，經濟因素使 

     得他必須要到新竹、台中、台南等地發展。下列何項 

     地理概念最能解釋阿肥被迫離家求職的現象？  

     (Ａ)產業升級           (Ｂ)高齡化社會 

     (Ｃ)農業轉型           (Ｄ)區域發展不均。 

 

7.(   )下表為甲國與乙國的人口組成。請問：根據表中資料 

顯示出甲、乙兩國的社會特徵，下列敘述何者正確？ 

分類 
人口總

數(萬) 

0~14 歲

人口(%) 

15~64 歲

人口(%) 

65 歲以上

人口(%) 
性別比 

甲國 2300 14 74 12 99 

乙國 720 33 62 5 95 

     (Ａ)甲國已經進入超高齡社會 

(Ｂ)乙國的壯年人口負擔較輕 

(Ｃ)甲國的經濟發展程度較低 

(Ｄ)兩國女性人口皆多於男性。   

 

 

8.(   )「人口紅利」是指一個時期內生育率迅速下降，幼年 

     與老年扶養負擔相對較輕，總人口中勞動適齡人口比 

     重上升，形成一個勞動力資源相對較豐富，對經濟發 

     展十分有利的黃金時期。根據以上敘述，選出下圖中 

     台灣人口紅利最高峰的落點應為何者？ 

     (Ａ)甲 

     (Ｂ)乙 

     (Ｃ)丙 

     (Ｄ)丁。 

 

 

 

 

 

 

9.(   )清領時期臺灣流行著「有唐山公，無唐山媽」這句話 

，意思是指當時因渡臺禁令的影響，僅有成年男子可 

以來臺灣開墾土地。依照上述內容判斷，當時臺灣的 

人口金字塔圖應和下列何者最相符？ 

     (Ａ)         (Ｂ)         (Ｃ)         (Ｄ) 

 

 

 

 

 

 

 

10.(   )右下圖為手搖飲-「迷客夏」的廣告標語，很多人都 

      以為他們是為了茶飲去養牛，但恰恰相反，迷客夏 

      是先有了牛，才發展茶飲事業。請問，如同迷客夏 

      養牛經營牧場的這種台灣畜牧產業，下列敘述何者 

      正確？ 

      (Ａ)土地廣大，少採用欄牧 

      (Ｂ)牧場規模大，成本低廉 

      (Ｃ)乳牛飼育屬於二級產業 

      (Ｄ)此畜牧方式稱為酪農業。 

 

 

 

 

 

                解答： 1~5 ACCAC    6~10 DDBAD    

甲：中國鋼鐵公司 

乙：遠東紡織公司 

丙：台灣積體電路公司 

丁：聯合再生能源公司 

甲 

乙 丙 

丁 


